

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 7—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
7—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

VIII. ÉVFOLYAM, 236. SZÁM.

DEBRECEN, 1931 OKTÓBER 16. PÉNTEK.

ÁRA 10 FILLÉR.

NAPIRENDEN

A hadsereg a nemzeté, a hadsereg teljesen egyéforott a nemzetel, a nemzet ideáljaival. Ezt látuk örvendésesen kidomborodni a debreceni Bocskay hajdúezred tegnapi ezrednapján. A nagy háború utáni összeomlásból egyetlen érték jegecsedett ki, még pedig a nemzet függetlensége, aminek integritás része a hadsereg nemzeti szelleme. Ma már nem idegen a hadsereg, nem idegen célok szolgálatában áll, hanem egy test egy lélek a nemzettel. A háború előtt is a magyar nép adta a régi hadseregnek az emberanyagot, a nehézségek pénzáldozatát, de akkor börtön és üldöztetés járt volna annak a katonának, aki nyíltan mert volna lelkesedni a nemzet történelmi nagyjaiért. Az idők fordulása meghozta azt a nagy elégtételt, hogy — mint tegnap örvendő lélekkel láttuk — Bocskay István szobra körül gyűltek össze a magyar katonák és a nagy szabadsághős szelleme lengte át egy magyar ezred ünnepe. Csak most eszmélünk rá, hogy hisz ez olyan természetes, olyan indokolt, olyan magától értetődő. De nem volt az hosszú évszázadokon át. Am, hogy ezután mindig így lesz, az csak büszke reménységgel és boldog öntudattal tölthet el minden jó magyart. Sok nehéz bajaink között figyeljünk fel erre az örvendés momentumra és illesse hálánk azokat a katonai vezetőket, akik a tegnapi ezredünnepelet életre hívták, oly nemesen izzó hazafisággal kimélyítették.

A látszatadéért nem nagyon lelkesedünk, de ennek dacára sem értjük azt a nagy kavarodást, ami a kérdés körül keletkezett. Mert miről is van szó? Arról, hogy azoknál, akiknek tízezer pengő felüli évi jövedelmük van, alaposabban utána nézünk, hogy tényeknek megfelelően vallották-e be jövedelmüket. Illetékes helyen eseteket hoznak fel, hogy olyan személyiségek, kik évente húsz-harmincezer pengőt is elköltenek, egész hidegvérrel vallanak be három-négyezer pengő évi jövedelmét. Nos hát, ha attól a kis tisztviselőtől könyörtelesen levonják az adót, ha az iparos és kereskedő, vagy gazda becsületesen, mitsem letagadva teljesíti adózási kötelezettségét, akkor nem lehet, hogy egy réteg csak azért, mert tágabb a lelkiismerete, sokkal kisebb mértékben adózzon, mint más. A lopásra, sikkasztásra, rablásra is szigorú törvények állanak fent, mégsem fél az, aki nem lop, vagy nem csal. Az más kérdés, hogy sokkal szerencsésebb lett volna, ha az adóalap eltitkolását más eszközökkel igyekeztek volna megfogni, mert hisz a látszat a közmondás szerint is sokszor csal, de hát azt a bizonyos látszatot úgy kell majd megvizsgálni, hogy ne csaljon.

Két debreceni fiu amerikai izű revolveres bankrablást követett el Budapesten

Alarcosan berohantak egy bankfiókba, négy revolverrel megfélemlítették a tisztviselőket és harmincezer pengőt elraboltak — Az egyik rabló több lövést adott le a bankban és üldözőire is rálőtt — Az egyiket üldözés közben az uccán, a másikat délután egy tyukóiban fogták el — A bankrablók fosztották ki a Zubek-féle fegyverkereskedést is

Budapest, október 15. Vakmerő bankrablás történt csütörtökön délután a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank lipótvárosi fiókiában, a Zoltán uccán.

Pontosan negyed egy órakor a népes uccában megállt két kerékpáros fiatalember. Kerékpárjukat a bank portáljához támasztották, ők pedig gyors léptekkel az üzlethelyiség felé siettek. A két jól öltözött fiatalember megjelenése nem keltett különösebb feltűnést, még a bank tisztviselői sem figyeltek fel rájuk, mikor már a kis üveges előszobából a hivatali pult felé léptek. Pedig ebben a pillanatban a két izmos, 20—25 év körüli fiatalember arcán már álarc volt, mindkét kezükben revolvert szorongattak és félreérthetetlen mozdulattal törtettek az üzletfelektől zsufolt pénztárhelyiség felé.

FEL A KEZEKKEL!

Az egyik vállas fiatalember a pult elé lépett és mindkét kezét mereven kinyújtva, a revolvereket az íróasztaloknál ülő tisztviselők felé szögezte: — Fel a kezekkel! — Aki megmozdul, lelövöm! — harsogott az alarcos ember parancsoló hangon.

Ugyanebben a pillanatban a másik alarcos fiatalember a kijárónál megállt, két kezét szétárva, úgyhogy az egyik revolver innen is a tisztviselők felé célzott, a másik revolver pedig az ucca felé irányult, hogyha netán valaki belépne, jónak lássa azonnal visszafordulni.

Ebben a feszült szituációban talán érthető, hogy az íróasztaloknál dolgozó hét tisztviselő felugrott és kezét felemelte. De az üzletfelek sem kísérelték meg a védekezést, aki tudott, igyekezett a pult mögé húzódni, hogy az egy csoportba tömörült tisztviselők mögött keressen menedéket.

SZORONGÓ EMBEREK NÉGY REVOLVER ELŐTT.

Az ajtónál álló alarcos betörő néhány erőles mozdulattal az üzletfeleket is igyekezett a pult mögé hajszolni. Az egy csoportban szorongó emberek rémülten nézték a négy revolveres minden mozdulását és látták, hogy minden kísérlet hiábavaló lenne a két elszánt és előre kidolgozott terv szerint dolgozó bankrablóval szemben.

AZ EGYIK RABLÓ KIMARKOLJA A PÉNZT.

Alighogy a pénztáros menekülésszerűen elhagyta a pénztárfülkét, az egyik alarcos fiatalember már felnyalabolta a kirakott bankjegykötegeket és mintegy 30—40.000 pengőt részben a zsebébe, részben a hóna alá gyűrté és az ajtónál álló társa felé igyekezett

Körülbelül ugyanebben a pillanatban az egyik tisztviselő elérte az iroda Szabadság-térre néző üvegablakát és dörömbölni kezdett. A tisztviselő jól számított, arra gondolván, hogy a népes Szabadság-téren valaki feltétlenül figyel a vészjelre és segítséget hív. Így is történt, mint később kiderült, a dörömbölésre figyelmes lett Puruczka Józsefné házfelügyelő, aki kutyájával sétált éppen akkor a bank előtt. Puruczka azonnal rendőrré sietett, bent a bank helyiségében ezalatt azonban egymást követték a drámai jeleket.

LÖVÉSEK A BANKBAN.

Az ajtóban álló alarcos betörő ugyanis észrevette, hogy az egyik tisztviselő dörömböl az ablakon. A jobb kezében lévő revolverrel azonnal a tisztviselők közé lőtt, a bal kezében lévő revolverrel pedig az ucca felé adott le egy lövést.

A tisztviselők és üzletfelek dermedten álltak a pult mögött s már senki sem tudta, mi következhetik a következő pillanatban, ha nem érkezik sürgős segítség. Most már dörömbölni sem mertek a tisztviselők és azt sem tudta senki, hogy a golyó mikor éri őt. Az első lövés ugyanis közvetlenül a tisztviselők és üzletfelek feje fölé fordított a falba, úgy látszik, ezzel csak »fegyelmelni» akarta az amerikai stílusban dolgozó bankrabló a hivatalnokokat.

ELROHANNAK A RABLÓK.

A pénztárfülkében dolgozó rabló most már letakarította a pultot a bankjegykötegektől, keresztülvetette magát a korláton és jelt adva az ajtónál várakozó társának, a Zoltán uccai kijáró felé rohant. Ebben a pillanatban azonban a bankjegykötegeket átadta az ajtóban álló alarcos fiatalembernek, nyilván azért, hogy a tisztviselők először őt vegyék üldözőbe és ezalatt társa a pénzzel nyugodtan egyszerűt találjon.

Az egyik alarcos rabló az ajtóban bucsuzásul még egyszer visszalőtt a tisztviselők felé:

— Aki utánunk jön, a halál fia! — kiáltotta és aztán ugrásszerűen az uccán termelt.

Mire a bank pénztárhelyiségében szorongó tisztviselők és üzletfelek felocsudhattak volna, a két fiatalember már felült kerékpárjára és robogott a Szabadság-tér irányába.

AZ EGYIK RABLÓT ELFOGJÁK.

Puruczka házmesterné értesítésére ekkor azonban már a bank felé tartott Ergovics Jenő 4102. számú közrendőr, aki a Szabadság-téri országzászló előtt teljesített szolgálatot. A rendőr futó-

lépésben igyekezett az egyik kerékpáros felé, akit akkor már a közben kitódult banktisztviselők is üldözőbe vettek. Körülbelül az országzászló előtt tíz lépéssel került szembe a rendőr a kerékpáron robogó fiatalemberrel. Ergovics nem vesztette el a lélekjelentét, kirántotta a kardját és teljes erejével a kerékpár első kerekére vágott. A gumi kipukkadt, a kerék elgörbült és a bankrabló egy éppén arra haladó öreg urra zuhant. Védekezni sem tudott, mikor a rendőr és a közben odaérkezett házmesterné lefogták.

A másik fiatalember ellenben elmenekült. Ez kiérve a bank ajtaján, összeütközött Puruczka Józsefnével és a házmesternét félrelökte, ugrott csak fel kerékpárjára. Ennek ellenére is sikerült keresztülförnie magát az izgatott és őt nem ismerő embergyűrűn, úgyhogy mire társa már rendőrkézen volt, ő más irányba robogott.

AZ ELMENEKÜLT RABLÓ ÜLDÖZŐJÉRE LÓ.

De azért ez a rabló sem menekülhetett simán. A Szabadság-téren várakozó 18—699. sz. pirostaxi sofförje, Steiner Ferenc azonnal bekapcsolta a motorját és a kerékpáros fiatalember után hajtott.

— Álljon meg! — kiáltott a sofför a kerékpárjával cikk-cakkozó fiatalemberre, aki közben már az álarcot is lerántotta az arcáról.

A rabló látva azt, hogy egy autó követi, az egyik kezében lévő revolverrel hátrafelé lőtt, úgyhogy a golyó éppén a sofför feje mellett hasított át az autó szélvédőjét.

Steiner sofför lefékezett és a kerékpáros most már egyszerűt talált és eltűnt a Szabadság-tér forgatagában.

MEGKERÜLT AZ ELRABOLT PÉNZ.

Ergovics Jenő rendőr, az elfogott bankrablót összekötözte és azonnal bevitte a bank pénztárhelyiségébe. — Először is megmotozták az elfogott bankrablót. A két kezében levő két revolveren kívül mindegyik zsebében találtak egy egy revolvert. Mind teljesen új számszám.

A BANKRABLÓK A ZUBEK-FÉLE FEGYVERKERESKEDÉS BETÖRŐI.

Aztán, hogy már a pénzt is megszámozták, megkezdődött a fiatalember részletes kihallgatása. Elmondta, hogy Bónya Józsefnek hívják, 24 éves sütősegéd és nemrégiben jött haza Amerikából. Társával a hajón ismerkedett meg. Egyikük sem tudott ugyanis elhelyezkedést találni kint Amerikában és elhatározták, hogy hazatérve együttesen próbálnak majd szerencsét Barátiával együtt titkos buvó-

helyük volt, ahonnan elindulva esténként, különböző vakmerő terveket szőttek. Ott, abban a külvárosi fészkerben határozták el, néhány héttel ez előtt, hogy fegyvereket szereznek betörés útján. Kidolgozott terv alapján hatoltak be a Múzeum-körúton levő Zubek-féle fegyverkereskedés raktárába, ahonnan mintegy 25-30 külföldi gyártmányú finom revolvereket és ezekhez való töltényt hoztak magukkal. A revolvereket azután elásták a fészkerben és megfelelő alkalmat vártak, amikor valamilyen úton-módon hasznosíthatják a fegyvereket.

TEREPSZEMLE A BANK HELYSÉGÉBEN.

Napokon át jártak a városban, figyelték a bankokat, hogy melyik lenne alkalmas egy hamisítatlan amerikai gangster-rablás végrehajtására. Így jutottak el a Szabadságtérre, ahol két napon át figyelték a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank fiókját, mint a legalkalmasabbat egy bankrablás végrehajtására.

A SÜTŐDÉBŐL EGY PILLANATRA ELMENYELT RABOLNI.

Bónya József beismerte, hogy társával együtt ő tört be a Zubek-féle fegyverkereskedésbe. A mostani rablási kísérletnél a náluk levő fegyver onnan való. A kihallgatást végző rendőrtisztviselő kérdésére azt vallotta, hogy tizennyolc éves, Debrecenben születt és egy sütőde inasa. A sütőde, amikor ma tudakozódtak az inasfiú után — azt válaszolta, hogy a pincében dolgozik. A fiú ugyanis szó nélkül hagyta el a sütődét, hogy a rablást elkövetesse. Detektívek magukkal vitték a sütődebe Bónya Józsefet, ahol a pincében megtalálták a Zubek-féle üzletről ellopott tárgyak nagyrészét.

A MÁSIK TETTEST EGY CSIRKE-ÓLBAN ELFOGTÁK.

Este jelentik Budapestről: A bankrablás második tettesét délután Pest-érsebségen, a Kinizsi utcában, régi alhérlati lakásán letartóztatták. Ondi Sándor egy csirkeólabán bujkált és letartóztatásakor semmi ellenállást nem tanúsított.

DEBRECENI A SZABADSÁGTÉRI BANK-RABLÁS KÉT TETTESE.

A budapesti szabadságtéri bankrablás bűnygyébe belekapcsolódott a debreceni államrendőrség is. — Este 8 órakor a debreceni rendőrség rádiófelvevő állomásán jelentkezett a budapesti rendőrfőkapitányság és Szrubián Dezső rendőrtanácsos közölte a rendőrség központi ügyeletével, hogy a szabadságtéri vakmerő rablás két tettese, Ondi Sándor és Bónya József debreceniek. Azt kérte a budapesti rendőrség, hogy a két elfogott rabló személyi okmányait szerezzék be és a legrovidebb időn belül juttassák el Budapestre.

A debreceni rendőrség szinte bosszorkányos gyorsasággal folytatta le a szükséges nyomozást és az iratok beszerzését. Hamarosan kiderült ugyanis, hogy Ondi Sándor Amerikában, Chikiso városkában született, Newyork államban 1910 június 5-én. Amerikából Ondi Sándor 12 éves korában szüleiével együtt visszavándorolt Magyarországra és Hajdunánáson telepedtek le. A szülők először Nánáson adták inasnak a fiút, akinek nem volt maradása a falun és Debrecenbe került pékinasnak. Itt Kardos Sándor Bethlen uccai pékmesternél dolgozott. A születési bizonyítványát nem lehetett megtalálni, helyett az ipartestületől a tanácsszerződés másolatát szerezték be, amely tartalmazza az összes adatokat. A kalandos természetű Ondi egyízben lopásért, kétízben pedig

szökésért volt már büntetve.

A másik rabló, Bónya József, szintén debreceni fiú, 21 éves péksegéd, aki nagyon rendes családból származik, de a családja nem birt vele és elszökött Debrecenből

Budapestre, ahol összebarátkozott Ondival és ketten határozták el a moztistulus bankrablást. A rendőrség a két fiatal rabló okmányait és az előéletükre vonatkozó nyomozás adatait már a tíz órakor Bu-

dapestre induló gyorsvonattal felküldötte Budapestre Szrubián tanácsosnak, aki reggel már a debreceni adatok birtokában folytathatja le a további nyomozást a két vakmerő rabló ellen.

Matuska berlini ismerőse állítólag Bergmann bécsi egyetemi tanár

Rejtélyek a vasúti merénylő berlini tartózkodásának idejéből

Bécs, okt. 15. A berlini rendőrség megállapítása szerint Matuska Caputhban megismerkedett egy Bergmann Gusztáv dr. nevű férfivel, aki ott hónapokig tartózkodott. Berghmann dr. lakóházának kertjéből látható az a ház is, amelyben a jöbéri merénylettel kapcsolatban említett Casnel nevű ir katonatiszt lakott. Matuska többször kijelentette, hogy egy ir emberrel ismerkedett meg. Elmondta Matuska azt is, hogy Caputhban egy bécsi asszonnyal is megismerkedett. Berlini jelentés szerint Caputhban tényleg több bécsi nő tartózkodott. Bergmann Gusztáv dr. állítólag egy tudós munkatársa. Caputhi lakását szeptemberig vette bérbé. Természetesen még nem lehet mindjárt Bergmann dr. bűnös voltára gondolni, de bizonyos az a feltevés, hogy Matuska Bergmann dr.-t berlini látogatásakor ismerte meg. Azoknak az adatoknak alapján, amelyeket Matuska Bécsben mai kihallgatása során tett, ma este a bécsi rendőrség szó-

leskörü nyomozást folytatott a caputhi rendőrség bevonásával. — Különösen az ir katonatiszt lakását és környékét kutatták jót át, ahol egy Schneider nevű bécsi születésű asszonynak van a villája. Schneiderné kijelentette, hogy Matuska nevű férfit nem ismer és hogy a kérdéses időben senki sem lakott házában. Megmutatták neki Matuska fényképét, de az asszony nem emlékszik arra, hogy valaha látta volna. Állítólag a bécsi egyetemnek Bergmann revü rektoráról van szó, aki azon a nyáron csakugyan Caputhban lakott és feltűnő hogy nem volt bejelentve. A rendőrök fényképfelvételeket is készítettek több házról, amelyekre Matuska leírása ráillik. Figyelemreméltó, hogy Matuska leírása ráillik Schneiderné villájára.

MATUSKA MÁR GYERMEK-KORÁBAN IS VASÚTI MERÉNYLETET JÁTSZOTT.

Budapest, okt. 16. Matuska Szilveszter ügyében jelentkezett egy

csantavéri tanu, aki elmondta, hogy kisgyermek korában Matuskával igen gyakran együtt játszottak; Matuska kedvenc játéka az volt, hogy kénport szerzett, amelyet a sniekre szórt és várta, hogy a vonat robbogjon arrafelé. Amikor ez megtörtént, a kerekek okozta hű hatására, a kén sísteregve izzadni kezdett, ekkor a kis Matuska-fiu odaszaladt és gyönyörködve nézte az épő kénfort. Azonban ez még nem jelenti azt, hogy Matuska elmebajos lenne. A rendőrség minden elképzelhető alkalmat felhasznál, hogy Matuskának a biatorbágyi merényletben való szerepét tisztázza. Ezzel kapcsolatban a rendőrség felkérte azt a 200-300 méteres filmet, amelyet a Magyar Film Iroda készített, amelyből egy részlet a Film Irodában levetítésre is került. Valószínűnek tartják, hogy a filmen Matuska is rajta lesz és helyszínen tanúsított magaviseletéből igyekeznek következtéseket levonni.

Rendeletileg megakadályozza a kormány a mezőgazdasági ingatlanok elkötyvetését

A kikiáltási ár ezután a kataszteri jövedelem 50-szerese lesz

A 33-as bizottság tegnapi ülésén Zeltvay Tihor igazságügyminiszter bejelentette, hogy az 1912. évi LIV tc-ben kapott felhatalmazás alapján a hivatalos lap holnap számában rendelet fog közzététetni, amellyel a mezőgazdasági ingatlanok árverési kikiáltási árát a kataszteri tiszta jövedelem ötvenszeresére emeli fel. (Eddig 25 szöröse volt). Ennek következtében a mezőgazdasági ingatlanok árverési kikiáltási ára annyi pengő lesz, mint amennyi a kataszteri tiszta jövedelem ötvenszerese sorozata.

Ez a rendelkezés újat fogja állani az ingatlanok elkötyvetésének, — mert a mai kikiáltási árak, amely a kataszteri tisztajövedelem huszonöt-szöröse, lényegesen felemeli. A bizottság az igazságügyminiszter bejelentését helyesléssel vette tudomásul. Örfy Imre előadásában azután a 33-as bizottság tárgyalás alá vette az igazságügyminiszternek azt a rendelettervezetet, amely az egyes hitelügyi kérdések szabályozására vonatkozik. A rendelettervezetben foglalt rendkívül nagyfontosságú hitelügyi kérdésekre való tekintettel — mondja a hivatalos kummüniké — az országos bizottság a tárgyalás befejezéséig a legszigorubb titoktartásra határozta el és a vita tartamára és egyszersmind ki mondotta, hogy a rendelettervezetet annak mielőbbi életbeléptetése érdekében a legsürgősebben fogja tárgyalni.

A bizottság egyébként elfogadta az igazságügyminiszternek azt a rendelettervezetet, hogy az ingók és ingatlan árverések megtartását október 16-tól október 20-ig felfüggesztik.

A 33-as bizottság tárgyalta az igazságügyminiszternek azt az előterjesztést, hogy az ingatlanok árverésénél vezessék be a fedezeti elvet és így megakadályozzák úgy az ingóságoknak, — mint az ingatlanoknak az elkötyvetését.

A bizottság elvben helyeselte a mi-

niszter előterjesztését, de miután a rendelettervezet teljes egészében le-tárgyalni sem tudta, annak tárgyalását holnapra halasztotta, járult hozzá ahhoz az előterjesztéshez, hogy négy napra az árveréseket felfüggeszessék.

RENDELET A KATASZTERI TISZTAJÖVEDELEM MEGÁLLAPÍTÁSÁRÓL.

Budapest, október 15. Az igazságügyminiszter rendeletet adott ki a hatóságai adó és becslésbizonyítványról szóló rendelkezések módosításáról. A

rendelet kimondja, hogy a földadó alá eső ingatlan értékek megállapítására szolgáló hatósági adó és becslési bizonyítványban az ingatlan értékét az a szorzatot kell, mint pengő összeget feltüntetni, amelyet a koronában kifejezett kataszteri tiszta jövedelem ötvenszerese ad. Azokban az ügyekben amelvekben az eddigi jogszabályok értelmében kiállított bizonyítványt mutatnak be a bíróságnak, az ingatlan értékét a bíróság a rendelet szabályai szerint helyesbítve állapítja meg. Ha a bíróság a rendelet életbeléptetése előtt az eddigi szabályok szerint kiállított bizonyítvány alapján már határozott, határozatát ezen redélet szabályai neim érintik. Az árverések esetében azonban a kikiáltási árak a mai rendelet szabályainak megfelelő becslés érték alapulvételével kell kiállítani.

Kölcsön- és ingyenkályhakkal népszeűrsítik a hazai szenet

Az egységspárt tegnapi értekezletén Kenéz Béla kereskedelmi miniszter nyilatkozott a szénkérdésről. A szén drágítás, amely ellen panaszok hangzottak el, most már megszűnt.

A hazai szén áralakulása tekintetében aggodalomra abszolote nincs ok. Panasz még nem érkezett hozzá e tekintetben, hogy a hazai szén árát bárki is emelni akarta volna. Minisztériumi fröszobájába olyan magyar gyártmányú magyar kályhát állított be, amely a magyar hazai szenet és brikettet teljesen elégeti és kormot vagy füstöt egyáltalában nem terjeszt. Csekély hű-öszeget kölcsönbe vehető kályhakkal és esetleg ingyen kályhakkal kívánja a magyar fogvasztóközönség körében népszeűrsíteni a magyar szén használatát. A helyi-érdekű vasutak megváltása az állam részére nem jelent nagyobb áldozatot.

Festetich Sándor gróf az össze-

szeférhetetlenség kérdését szigoruan szabályozzák.

Fejbeverték a Diószegi úton egy hentesmestert

Balogh Lajos 30 éves hentesmester tegnap este kissé jókedvűen tért haza a közvágóhídról Diószegi-ut 10. szám alatt lévő lakására. A lakás kapuja azonban be volt zárva és így kénytelen volt becsengetni. Suba Sándor és Németh János festőmesterek kinyitották a kaput és mikor Balogh be akart menni a kapun, Subaék minden ok nélkül fejbeverték egy tompa tárggyal. A súlyosan megsérült hentesmester véres fejjel visszafordult a kapuból és elment a legközelebbi telefonállomáshoz, ahonnan telefonon értesítette a mentőket, akik azonnal a helyszínre érkeztek és első segélybe részesítették a megsérült Balogh Lajost, aki az orvosi segítségnyújtás után hazament lakására.

Izzó hazafiság szellemében folyt le a debreceni 11. hajdu ezred Bocskay emlékűnepe

Ezrednap a laktanyában — A Bocskay szoba felavatása — A Bocskay szobor megkoszoruzása Vitéz Zákány ezredes felvette ünnepi beszédében azt a gondolatot, hogy minden Bocskay emléket Debrecenben gyűjtsenek össze

Lélekben és külsőségeiben ünnepi díszet öltött október 15-én a m. kir. Bocskay István 11. hajdu ezred tisztikara, legénysége és kaszárnyája. Izig-vérig magyar ünnepet ülték: Bocskay fejedelem dicsőségének emlékeztetere az álmosdi csatánappát ezrednappá avatva. A Pavillon-laktanya ormán a piros-fehér-zöld és a kék-fehér zászlókat lengette az őszi szél. Az ég elborult, mint ha csak jelentőségét akarta volna adni a magyar sors régi dicsőségével szemben a mai szomorú, csonka hely-

egytemi tanár. A katonai előkelőségek egész sora veszi körül Siposs altábornagyot. Ott láttuk vitéz Nagy Pál ny. altábornagyot, vitéz Felszeghy, Klein, tábornokot, vitéz Dobó István ezredest, vitéz Falks Ferenc, vitéz Lépes Győző, Nagy Sándor, Bodroghy, Havas Gábor ezredeseket, Nemesszeghy csendőrezredest, Koszorus Ferenc ny. alezredest, Schütz Ernő alezredest, Borsos Ferenc ny. róm. kath. ezredes-lelkészt, Juhász hadbíró-őrnagyot, vitéz Huszár tábori lelkészt, Ságy Lajos rendőrfő-

ték tönkre dicső hajduink a tiszteres tulerővel harcoló osztrák seregeket. Ezzel a fényes haditettel nyitotta meg Bocskay seregei számára a diadal utjait.

— Hajdu fiuk! Legyetek büszkék a ti ősapáitokra, azok vezérére, Bocskay Istvánra! Legyetek hősök, mint ők voltak. Becsülettel küzdöttek Rákóczy mellett. És 1848-ban Kossuth Lajos egyetlen hívó szavára összesereglettek a szabadság szent zászlója alá.

— Hajdu bajtársak! Gondoljátok-e

AZ ESKÜTÉTEL

Nagy tetszés fogadta a határos beszédet, melynek elhangzása után következett a laktanya udvarán a karpaszományos ujonc század ünnepélyes eskütétele.

Az eskümentát Pach Dezső őrnagy olvasta fel messze halló hangon és a hajdu fiuk százai dörögtek utána az eskü szavait.

A lélekemelően szép ünnepélyes aktus után a katonazenekar »Bocskay emlékezte« című ősi éneket játszott a el, melyet Nöth Antal főkarmester írta a katonazenekarra.

Darabos Balázs százados »Álmosd hőseihez« című nagyon szép költeményét szavalta el ezután Metzger János önkéntes őrzető mély átérzéssel.

Siposs altábornagy melegen gratulált Darabosnak.

— Nem is tudtam — mondta a körletparancsnok kezét szorítva Darabos századossal —, hogy ilyen költő van közöttünk.

Ugyancsak gratulált és kezét szorított Siposs altábornagy Metzger őrzetővel is a szép előadásért.

Meglepetést keltett az ezred énekara is, melyet szintén Metzger János kv. j. őrzető vezényelt s amely ősi hajdu énekeket adott elő. A bus melódikát ismét lendületes szónoki beszéd követte.

DARABOS BALÁZS SZÁZADOS ATADJA A BOCSKAY-SZOBÁT.

Darabos Balázs százados, a hajdu ezred történetírója nagy hozzájárulással történelmi visszapillantást vetett a hajdu hadsereg megalakulására.

— Bocskay, a nagy hadvezér a tettek embere volt. Kitépte szívéből a pártoskodás gyilkos fulánkját. Nem hallott mást, mint lelkiismeretének hívó szavát és a magyarok Istenének parancsát: a haza mindenek előtt.

— Bocskay vette oltalmába a földönfutóvá lett hajdukat.

— Az Isten leküldötte szabadlóját Bocskay személyében, a magyarok Mózesét, aki kezét szorította a kérés tenyerü, izzó szívé magyar katonákkal, kitépte a szabadság zászlóját és ezerszámra sereglettek köré a hajdukat. Oroszlánként küzdöttek a jól felszerelt osztrák tulerő ellen és október 15-én, a szabadság hajnalán diadalittas mámorban énekeltek: Erős várunk nekünk az Isten.

— Bocskay jobbágyorsból némes rangra emelte a hajdukat és letelepítette őket Hajdumegye hat városába: Böszörményben, Szoboszlón, Nánáson, Vámospercsen, Hadházon és Dorogon. A leszármazottak ma is itt élnek a magyar királyi Bocskay István 11. hajdu ezred soraiban. Élteni őket a nagy fejedelem hős lelke, az ősi hajdu szellem.

— A Bocskay-szoba emlékbizottsága összeszedte azokat az ereklyéket, melyek a nagy fejedelemre és az ősi hajdukra vonatkoztak, ezeket most ünnepélyesen átadjuk a hajdu ezred parancsnokának. Ez az akció Zákány Győző ezredes örömlétszámának kezdeményezésére történt (lelkes eljenzés), akinek hálás köszönetünket fejezzük ki. De hálás köszönettel adózunk mindazoknak, akik nehéz munkánk kezdetén készséggel segítették kezét nyújtottak nekünk: dr. Ecsedi István muzeumigazgató urnak, Herpay Gábor megyei főlevéltáros urnak, Csobán Endre városi főlevéltáros urnak, Boldizsár Kálmán ny. főjegyző urnak, Vámospercs község előljáróságának. Ez alkalommal kérem Hajdumegye és a hajduvárosok megjelent képviselőit, hogy minden olyan emléket, mely alkalmas arra, hogy a Bocskay-szobában ereklyeként őrizzük, küldjék el hozzánk.

— Legyen a Bocskay-szoba a hajdu ezred minden tagjának igazi kegyhelye, ahova elzarándokolnak. Hiszem, hogy a 11-es hajdu ezred épp úgy mint Bocskay hajdui, erős hittel, izzó hazaszeretettel és vitézséggel fel fogják támasztani Csonkamagyarországot, mert a



Vitéz Zákány Győző ezredes.



Siposs Árpád altábornagy.



Bészler János alezredes.



Polgári és katonai előkelőségek az ünnepélyen.

retnek. Reggel a ref. Nagytemplomban és a görög katolikus templomban istentisztelet volt. Az ünnepély aztán a laktanyában folytatódott. A kaszárnya kapujától a bejárat végig zászlókkal és cserfaágakkal díszítve, a laktanya folyosóján a páholyokká alakított ablakok zászlócskákkal és cserlevelekkel ékesek.

Tíz óra előtt pár perccel hozza a díszküldöttség a Bocskay zászlót. Vezényszavak röpködnek, felhangzik a Himnusz, katonák és civilek tisztelegnek a zászló előtt.

Kürtzó harsan. Jön Siposs altábornagy. A Himnusz hangjai mellett elvonul a zászlóalj arcele előtt. Kíséretében érkezett vitéz Mérey vezérkari ezredes és dr. Lengyel Béla százados.

A folyosó tömve előkelőségekkel. Debrecen város képviselőiben dr. Vársány István polgármester dr. Vargha Elemér h. polgármesterrel, a Tisza egyetem részéről dr. Kállay Kálmán

tanácsost, a debreceni kapitányság vezetőjét vitéz Boskó főfelügyelővel, továbbá Papp Gyula gör. kath. lelkészt, Kelemen Ernő táblai tanácselnököt, dr. Ecsedi István muzeumigazgatót, Hadházi dr. Balogh Gyula tanácsnokot és sok más előkelőséget, akik között nagyon sok hölgy helyet foglalt.

BÉSZLER JÁNOS ALEZREDES ÜNNEPI BESZÉDE.

A zászlóalj előtt Bészler János alezredes kezében kivont karddal igen értékes és szép ünnepi beszédet tartott.

— Ma visszazáll lelkünk — mondotta többek között — a dicső csaták, a dicső napok, a hajdu hősök emlékéhez. Ma 327 esztendővel ezelőtt összedobbantak a hajdu szívek, fellángolt szívükben a hazaszeretet szent tüze és Bocskay István kibontott zászlója alá sereglettek. A hazájukat az eltiporni akaró ellenségtől megtisztítva kivívták a magyar szabadságot. A mai napon, október 15-én az álmosdi csatában ver-

— dörögte Bészler János ércszava —, hogy apáitok hiába ontották vérüket és kiontották vérük árá ez a csonka haza lehet?! Gondoljátok-e, hogy ebben a mindenben kifosztott, megcsönkített, ellenségek körülvevett országban tovább élhetünk? Nem! Én hiszem és remélem, hogy majd útni fog a dicsőség árja, amikor a dicső hajdu ősek példája leng szeméitek előtt és ti is úgy, mint régen ők, vitézül harcoltok az ezeréves szent hazánk visszaszerzéséért. Ma esküt tesztek. Szent esküvel fogadjátok most, hogy kötelességeitek mindenkor híven teljesítitek. Mindig becsülettel, a hajdu ősközhöz méltóan, hátrán harcoljátok. Az eskü szent, a magyar ember mindig megtartotta esküjét. Mert aki az esküjét megszegi, az nem magyar, soha nem is lehet magyar katona. Segítsen az Isten benneteket arra, hogy az esküket megtarthassátok és méltók legyetek a dicső hajdu névre.

rabföldben a nagy fejedelem nem tud sirjában pihenni és amíg Nagymagyarországot vissza nem szerezzük, addig Bocskay István hős szelleme tetteket akar tőlünk hajdu fiuk! (Zajos taps.)

VITÉZ ZAKÁNY GYÖZŐ EZREDES: BOKSKAY SZELLEME CSAK A BOCSKAY SZELLEME FOG ERVENYESÜLNI.

Az ezredparancsnokság nevében kiforrott szónoki készséggel vitéz Zakány Győző ezredes a következő szavakkal vette át a Bocskay-szobát:

— Megilletődve, örömmel veszem át a bizottságtól a Bocskay-szobát, attól a bizottságtól, amely pár hét alatt a semmiből teremtette ezt elő. Az ezred régi vágya, hogy a tradicionális emlékeket itt ebben a történelmi híru laktanyában összpontosítsa, amelyből a 48-as kormány szelleme sugároz reánk. Mindent, ami ebben a szobában új alkotás, a hajdu fiuk végeztek.

— Azzal a reménnyel veszem át a szobát, hogy nemcsak a szép hajdu mozgalom indul innen ki. Legyen szabad ezt az eszmét itt kifejtésem. Bocskay kultusza megérdemli azt, hogy emlékeit, amelyeket szerette az országban vannak, egy helyre gyűjtsük össze. Erre szinte predestinálódik Debrecen, ahol nemcsak gazdasági és szellemi központja van a hajdúföldnek, de itt végzik a hajdunemzedékek iskoláit és itt teljesítik katonai szolgálatukat is. Jogos és méltányos az a kérdés, hogy a szerteszórt Bocskay és hajdum emlékeket Debrecenben összpontosítsuk és részben a Déri-muzeumban, városi múzeumban és városi múzeumban, de a katonai vonatkozású részben, feltétlenül itt a Bocskay-szobában elhelyezzük.

— Amidőn a Bocskay-szobát átveszem, ígéretet teszek, hogy az emlékeket híven megőrzöm és megőriztetem és esküszöm, hogy ebben a Bocskay-szobában semmi más szellem érvényesülni nem fog, mint a nagy fejedelemé. (Eljenzés, taps.)

Az előkelőségek ezután megtekintették a Bocskay-szobát és beírták nevüket a diszes emlékkönyvbe.

A Bocskay-szoba megteremtésének gondolata, mint már említettük, vitéz Zakány Győző ezredes szép eszméje volt, amelynek megtestesítésében élénk részt vett Pach Dezső őrnagy, Darabos Balázs és Poroszlay Jenő százados, valamint néhány lelkes altiszt.

ÜNNEPELY

A BOCSKAY-SZOBORNÁL.

Délben 12 órakor az Emlékkertben a Bocskay-szobor előtt tartották ünnepélyt. Itt megjelentek a katonai és a már említett polgari előkelőségeken kívül dr. Hadházy Zsigmond főispán, Rásó István alispán, dr. Dömsödy Imre városi tanácsnok, főispáni titkár, dr. Hegyemegi Kiss Pál országgyűlési képviselő és mások.

Hankovszky Géza kv. j. őrmester nagyszerű előadókészséggel és kiforrott művészettel szavaltta el Vályi Nagy Géza „Bocskay” című ódáját. A katonai énekar által előadott szám után Zakány ezredes lépett a szoborhoz, ahol frappáns szép beszédet mondott: — Nagyságos fejedelem! — szólott többek között az ezredes — hajdu utódaid állanak előtted és szent fogadalmat tesznek, hogy a hajdu hagyományokhoz híven, emlékedet mindenkor megőrzik és dicsőségéd évfordulóján, az álmosdi csata napján minden évben elzarándokolnak szobrodhoz. De nemcsak mi jövünk ide, hanem elhozuk azokat is, akik ma ingadoznak a Krisztus és antikrisztus között. Azért hozzuk el őket, hogy mutasd meg nekik nagy buzogánnyal a magyar igazság és a feltámadás jövő útját.

E szavak után elhelyezte az ezred koszoruját.

Rásó István alispán Hajdumegye koszoruját tette le.

— Bocskay István Magyarország egyik legnagyobb és legkiválóbb államférfia, legbülcsebb és legvittebb had-

vezére, legönzettelenebb fia volt. Honvédek, ti a vitéz hajdu utódaik vagyatok. Azzal a hittel teszem le a nagy Bocskay István szobrához Hajdumegye közönségének és tisztikarának koszoruját, hogy a honvédek vitéz hajdu őseikhez méltóan akár életük feláldozásával is visszaszerzik hazánkat.

Dr. Vásáry István polgármester Debrecen város nevében helyezett koszorút a Bocskay-szobor talapzatára.

— Bocskay István egy nagy nemzeti szerencsétlenség, egy nagyon bizonytalan jövő előtt állott a nemzet élére. Nemcsak a nemzet teste volt szétdarabolva, de a nemzet lelke is a legnagyobb válságok között égett. Bocskay István a nemzeti lelkiismereti szabadságnak volt a hőse. Visszaadta az önbizalmat a nemzetnek. Visszaadta a hitet a feltámadás iránt. A mai állapotok sokban hasonlítanak azokhoz az idők-höz, amelyekben ő a nemzet élére lépett. A nemzeti és lelkiismereti szabadság harcosa lett önzetlenül, ami nem mindig történik meg azokkal, akiket a

sors nehéz időkben állított döntő lépések elé. Bocskay István példájának örökké kell élni minden magyar lélekben, különösen hatni kell akkor, amikor nehéz időkben él a nemzet. Hatni kell azért, hogy senki ne feledje el, hogy a nemzeti és lelkiismereti szabadság együtt lehet egy nemzet életének alapja. A nemzetért önzetlenül, a legnagyobb dicsőség, a legnagyobb pozíció felkínálásának is félretolásával kell szolgálatot teljesíteni. Debrecen város közönsége örökké hálás kegyelettel viseltetik a lelkiismereti és nemzeti szabadság nagy hőse, Bocskay István fejedelem iránt.

Dr. Balogh Gyula tanácsnok Hajdúhadház közönsége kegyelete jeléül helyezte el koszoruját.

A szép ünnepélyt a Szózat hangjai zárták be.

Akik az ezrednapot megrendezték, nem fáradoztak hiába, nemcsak méltó emlékünnepeket, hanem a Bocskay kultusz megújulását teremtették meg a mai napon.

Appelshoffer ur, mint a városi téglagyárat felülbíró repülőbizottság szakértője

Vita a takarékosági bizottságban a repülőbizottság működéséről — Vásáry polgármester fentartja véleményét

A városi takarékosági bizottság csütörtöki ülésén megkezdte a téglagyári repülőbizottság jelentésének tárgyalását. A bizottság elnöke dr. Radó Rezső, a jelentés előterjesztése előtt felszólalt.

Azt olvasta az újságból, hogy — nem tudja milyen információ alapján a polgármester ur azt a kijelentést tette, hogy

mégsem járja az, hogy a városi téglagyár legbizalmasabb adatait és titkait a konkurrens téglagyár üzemvezetőjével bíralattuk felül.

— Mi a gyár titkaira a legteljesebb diszkrécióval vigyáztunk, de szükségünk volt arra, hogy egy olyan elsőrendű szakértőt, mint Appelshoffer gyárigazgató, megkérdezzünk. Mi nem a téglagyár adatait tártuk elébe, hanem azt kérdeztük,

hogyan tud ő termelni.

abban a gyárban, ahol mint üzemvezető működik. Tehát ő a maga adatait adta nekünk. A repülőbizottságnak megvan a mértéktartása arra, hogy meddig mehet el a gyár érdekében és semmi olyat nem tett, amivel a városi téglagyárnak árthatott.

Dr. Vásáry István polgármester örömmel vette tudomásul, hogy a repülőbizottság vigyázott arra, hogy a városi téglagyár üzleti titkait idegenek meg ne tudják, azonban eunek kijelentése emlelt is

fenntartja azt a véleményét, amit mondott.

— Ha én vagyok a repülőbizottság — mondja a polgármester, — én nem választom Appelshoffer urat semmiféle vonatkozásban szakértőnek ebben a kérdésben. — Nem azért, mintha a repülőbizottság, vagy Appelshoffer ur objektívításában kételkednék, hanem tekintetbe vettem volna azt a nagy emóciót, amely most a téglagyárral kapcsolatban a város közönségében bekövetkezett. Semmiképpen nem adtam volna tápot annak a gyanúnak, hogy itt nem azzal az objektivitással történtek a dolgok megállapítása, mint ahogy Radó bizottsági elnök ur mondta. A magam véleménye az, hogy taktikai hibát követett el a repülőbizottság, hogy éppen Appelshoffer urat hall

gatta meg, amikor a bizottságnak módjában lett volna más szakértőt meghallgatni.

ebben a kérdésben, olyan szakértőt, akinek személyéhez semmiféle gyanu nem tapadhatott volna.

Ezt a gyanut nem fogjuk tudni az emberek lelkéből kiölni.

Hegyemegi Kiss Pál dr.: A takarékosági bizottságot a közgyűlés felruházta azzal a joggal, hogy szakértőket hallgasson meg. A repülőbizottságnak azonban nem volt joga ahhoz, hogy magán kívül más magánembert belevonjon a vizsgálatba. Ehhez csak a takarékosági bizottságnak van joga. Ennélfogva

már most előre kérem, hogy az előterjesztés anyagából mindazt méltóztassanak kihagyni, ami azon a szerintem teljesen jogtalanul igénybevetett szakvéleményen alapul.

Ha szükséges lesz, majd mi küldünk ki szakértőt azoknak a kérdéseknek megvizsgálására.

Dr. Vásáry István polgármester: Ezideig még

nincs okom, hogy kételkedjem a repülőbizottság jóhiszeműségében.

Meg kell azonban jegyeznem, a repülőbizottságnak meggyőződést kellett volna szereznie arról, hogy az Appelshoffer által szolgáltatott adatok és eredmények az ő tényleges üzleti eredményét fedik-e? Vagy csak az ő egyszerű bemondását fogadták el alapul?

— Nem vagyok abban a helyzetben, hogy Appelshoffer úrnak a kalkulációját elfogadjam abban az esetben, ha ezek az adatok nincsenek beigazolva az általa vezetett gyár üzleti eredményeivel. Nem tudom, hogy az ő szakvéleménye a városi téglagyár üzemére alkalmazva milyen eredményeket ért volna el, egyet azonban vagyok bátor már most megállapítani, hogy az Appelshoffer ur által vezetett gyárnak semmiféle üzemi eredménye az 1930-ik esztendőben nem volt.

Radó Rezső dr.: Nézetem szerint a repülőbizottságnak joga s kötelessége volt szakértőt igénybe venni.

Zöld Aladár: Indítványozom, hogy az összes téglagyárak adóvalomását hozzák a takarékosági bizottság elé. Hadd lássuk, hogy vajon csak a városi téglagyárban dolgoztak rossz eredménnyel, vagy minden téglagyár rossz eredményre zárta működését?

Dr. Vásáry István polgármester: Az adóvalomási íveket az adó hivatal nem adhatja ki, abba senki bele nem tekinthet. Csak annyit tartozhatik a nyilvánosságra, hogy van-e adóköteles jövedelme valamelyik gyárnak vagy nincs.

A takarékosági bizottság ezt a javaslatot elfogadta és elhatározta, hogy pénteken a repülőbizottság jelentését kiosztja a takarékosági bizottság tagjainak tanulmányozás végett és a tárgyalására pénteken este térnek át.



HETI MŰSOR:

Október 16., péntek: Mosolyország (C. bérlet).

Október 17., szombat: Mosolyország. Október 18., délután Bánky Baba bemutatkozásával Mánás Miska, este Mosolyország.

Október 19., hétfőn: Mosolyország (A bérlet).

Október 20., kedd: Mosolyország.

FILM

KÉT ÓRAI NEVETÉS A VIGBEN.

A „Sztrájkol a golya” bemutatója.

Tegnap került először a Vígsház vásznára a „Sztrájkol a golya” című Nótifilm. Kritika helyett inkább állapítsuk azt meg, hogy filmnél ennyit még nem hallottunk nevetni. A mai szomorú világban ez talán a legnagyobb jótémény. Valósággal szubvenzionálni kellene a jövedvet, vigaszt árasztó filmet, mert amellyel, hogy élvezet végignézni az előadást, külön gyönyörűség megfigyelni a nevető közönséget is, amely harsog, mulat, de minden hangnemből. A zsebkendők a nevetés könnyeit törlik, a szemekről lehullanak a szemüvegek, potyognak a keztük, senki sem hajol le értük a szünetig. Amikor pedig az előadás végén kijön a publikum, kipirultak, nekivörösödtek az arcok, amelyek valóságoslag meghíztak a nevetéstől. Annak, aki igazán jól és jól akar nevetni, melegen ajánlhatunk a „Sztrájkol a golya”-t.

A kritika során talán csak annyit még, hogy a scenáriumot Nóti Károly írta, a főszerepeket pedig Siegfried Arno, Fritz Schulz és Ursula Grabley játsszák a Víg műsorán.

„HAJNALI ÖRJRÁT”

című nagy filmjét tegnap este mutatta be az Urania, amely szintén premiért tartott. A remek film mindkét előadását zsufolt ház nézte végig. A filmről holnapi számunkban közzéadjuk ismertetőt.

Mozik műsora:

Ma pénteken	
Vígsházban a hétköznapon 5 óras előadás mérsékelt helyekkel	
VIGSZINHA 5, 7 és 9 óra	SZTRÁJKOL A GÓLYA Siegfried Arnó és Hans Junkermannal
URANIA 7 és 9 óra	HAJNALI ÖRJRÁT Richard Bartl, James és Neil Hamilton főszereplésével
APOLLO 8/17 és 8/19 óra	A SZUDÁNI POKOL A gyáva. Főszereplésével Rich. William C. Tom M.

x Ragyogó napfényt varázsol este és borús időben az a 10.000 gyertyafényű amerikai reflektor, amellyel LIENER fényképész, a szebbnél-szebb fényképfelvételeket készíti, Csapó u. 1. szám alatti műtermében.

Nézze meg a Faipar őszi bútor kiállítását! Király ucca 4. Piac ucca 83.

Négy napra felüggesztették az összes ingó és ingatlan árveréseket

Budapest, okt. 15. A 33-as bizottság tárgyalta a minisztériumnak azt a tervét, hogy az ingatlan végrehajtási árveréseken behozza a fedezeti elv érvényesülését és megakadályozza az ingóságoknak és ingatlanoknak árveréseken értéken aluli elköttyvetését. A bizottság elvileg helyeselte a javaslatot és helyeselte a kormányt az azt a tervét is, hogy a rendelkezések a már kitűzött árverések tekintetében is érvényesüljenek. — Minthogy a bizottság a tervezet részletes tárgyalását a mai napon be nem fejezte, hozzájárult a miniszterelnöknek ahhoz az indítványához, hogy a minisztérium még a mai napon rendeletet adjon ki, a melyen ingó és ingatlanárverések megtartását október 16-tól kezdve egészen október 20-ig bezárólag függeszse fel. Ezzel a bizottság tárgyalásának elhuzódásából eredő hátrányokat és azt az anomáliát is el kell kerülni, hogy az új végrehajtási szabályokat tartalmazó — rendelet megjelenése és életbelépése napjára kitűzött árveréseket megtartsák anélkül, hogy az új szabályok érvényesültek volna. Az árverések rövid átmeneti felüggesztése nélkül, minthogy az új szabályozás a kihirdetés napján fog életbelépni, előreláthatólag szombaton, megeshetett volna, — hogy pl. a szombati nap folyamán elárverezték volna ingatlanokat

és ingókat, noha az aznap reggel megjelent rendelet értelmében az árverést már nem lehetett volna megtartani, mert a fedezeti elv, vagy a magasabb kikiáltási ár az árverés megtartásának a már hatályba lépett rendelet értelmében tulajdonképpen útját állta.

A vidéki bíróságok és a már talán ki is szállott végrehajtók ugyanis az eznap reggel megjelent rendeletről, a dolog természete szerint csak később vehetnek tudomást, nem is szólva az érdekeltekről, akik jogukat a rendelet nem ismerése miatt nem érvényesíthetik és így megtörténhetett volna, hogy a hivatalos rendelet intenciói ellenére tartanak meg árveréseket. Az árveréseket felüggesztő rendeletet a kormány a pénteki hivatalos lapban teszi közzé:

A rendelet a következőképpen szól: 1. §. Az 1931. év október 16. napjától, 1931. évi október 20. napjáig bezárólag végrehajtást, árverést foganatosítani sem ingókra, sem ingatlanokra nem lehet. Az ezekre a napokra kitűzött árverést új határnapokra kell elhalasztani.

2. §. Ez a rendelet 1931. év október hó 16. napján lép életbe. A 33-as bizottság tárgyalását holnap folytatja és előreláthatólag le is fogja tárgyalni az árveréseket szabályozó új rendeletet, úgy, hogy e rendelet a szombati hivatalos lapban meg is jelenhetik.

Hajdúvármegye kisgyűlése

Hajdúvármegye törvényhatósági kisgyűlése, dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével csütörtökön délelőtti rendes ülést tartott.

Tudomásul vették azt az ajándékozási szerződést, mellyel a szoboszló-ujvárosi út kiépítéséhez Szoboszló város és magánosok földterületet ajándékoztak.

A bősörményi takarékpénztár bizottság hatvanháromezer pengővel csökkentette a költségvetést. A polgármester reprezentációs költségeit nem a javaslat szerinti ötven százalékkal, ha-

nem csak huszonöt százalékkal csökkentették, mert azt mellékköltségnek tekintik.

Sámsonnak nem engedik meg a villanyvillágítás bevezetését, pénzügyi nehézségek miatt.

Balmazújváros az ebadó alaphól ötezer pengő segélyt és ötezer pengő kölcsönt kért, de nem adták meg, mert az ebadóalap vagyona is igénybe van már véve és évekig nem lesz fizetőképese az ebadó-alap.

Több kisebb ügy letárgyalása után a kisgyűlés véget ért.

A városi házipénztár helyzete

Az adók nem folynak be rendszeresen, emiatt egy és negyedmillió pengővel több a kiadás, mint a bevétel

A város törvényhatósági bizottsága, csütörtökön délután folytatta tanácskozását, dr. Tóth Lajos egyetemi tanár elnöklésével.

A házipénztár helyzet-jelentését tárgyalták.

Ary Lajos főszámvevő ismertette a jelentést, melyet a kiküldött bizottság szerkesztett.

Ha a házipénztár összes kinnlevőségei befolyának, akkor 1,800.000 pengővel aktív lenne a házipénztár.

Ebben az évben az a helyzet, hogy valószínűleg 1,247.000 pengővel több lesz a kiadás az végén, mint a bevétel, aminek a főoka, hogy az adók nem folynak be rendszeresen és a bérek is csökkennek.

További kiadás-csökkenést kell eszközölni.

A városnak 7,777.000 pengő függő-

kölcsöne van, de ebből 250.000 pengőt még nem vett fel.

Közmunkákra cca 1,200.000 pengőt vett fel a bizottság.

Az összes kiadások közgyűlési határozat alapján és miniszteri jóváhagyással történtek. Kimondotta a bizottság, hogyha a bevételek évközben a szükséges mértékben nem folynának be, — akkor a főszámvevő tegyen jelentést a közgyűlésnek és készítsen javaslatot a szükséges új bevételek fokozásáról.

A külön kiküldött bizottság tesz majd javaslatot arra, hogy a magánfelek érdekében teljesített kiszámlásokért a házipénztárba befizetett díjakat fenntartsák-e és ezek kit illetnek, a várost-e, vagy a tisztviselőket.

Vásáry polgármester azt az óhaját fejezte ki, hogy ezek a díjak a házipénztárban maradjanak.

A Népszövetség pénzügyi bizottságának tagjai Budapestre érkeztek

Rövidesen döntést hoznak a magyar ügyben

A Népszövetség pénzügyi bizottságának tagjai Budapestre érkeztek. A delegátusok állandó tanácskozást fognak folytatni és vasárnapra már el is akarnak készülni azzal a javaslattal, amellyel a népszövetségi tanács Magyarország pénzügyi és gazdasági helyzetét segíteni akar. Politikai és diplomáciai körök úgy tudják, hogy nem szükséges a magyar ügygel meg-

várni a Népszövetség januári ülését, mert a népszövetségi tanács elnöke írásban közli a tanács tagjaival a pénzügyi bizottság jelentését, akik ugyancsak írásban teszik megészrevételeiket és így az elnök nyomban érvényesítheti a határozatot. — Magyarországnak fontos érdeke, hogy a határozat mielőbb napvilágot lásson.

Budapestre érkezett az optánsügyi alap intézőbizottsága

Fontos tanácskozás a Nemzeti Bankban

Budapest, okt. 15. Csütörtök délelőtti nagyfontosságú tanácskozás kezdődött a Nemzeti Bankban. Tegnap este ugyanis váratlanul Budapestre érkeztek a hágai egyezmény értelmében létesített optánsügyi alap intézőbizottságának tagjai és ma délelőtti már hozzá is fogtak az optánsügyekben legközelebb esedékes itéletek végrehajtásának előkészítéséhez. A Nemzeti Bankban megkezdett tanácskozáson Franciaországot Felcourt, Angliát Dudley Ward, Olaszországot Corzi államtanácsos, Magyarországot pedig Imrédy Béla, a Nemzeti Bank igazgatója képviselte.

Délelőtti a Nemzeti Bankban ér-

tekezlet volt, hogy minél sürgősebben letárgyalhassák a hágai egyezmény végrehajtásának módjait. A mai ülésen igen fontos kérdések kerültek szóba. Valószínűleg már október hó végén összeül a magyar és román vegyes döntőbírósság ekkor körül sorra az első 22 optáns per tárgyalása. Az egyes utóállamok az átlagos föld árát holdanként 240 aranykoronában állapították meg, mivel azonban különböző minőségű földekről van szó, bizonyos szorzószámot kell a bizottságnak megállapítani, hogy a károsultak arányosan elégtétesnek ki. A tárgyalások rövid időn belül befejeződnek.

Spanyol kommunisták felbőszített bikákat akarnak ráengedni egy vallásos processzióra

Madrid, október 15. Pokoli módon akarták a kommunisták megzavarni Saragossában a város és a tartomány védőszentjének ünnepét, amelyet évente processzióval ünnekel meg. A körmenet ezúttal elmaradt, mert a rendőrség neszét vette a dolognak, hogy a hívők tömege ellen merénylet készül.

Azt tervezték, hogy a cirkusból szabadon bocsátják a legközelebbi bika- viadalokra szánt hat bőszbikát, felingerlik és az ünneplők közé eresztik. Az utolsó percben hiusították meg a gaz tervet, amikor a cirkusz három kapuja közül kettőt már felnyitottak, hogy a bikákat az ünneplőkre uszítsák.

Az iskolák anyagi helyzete

Mennyibe kerülne a városnak, ha át kellene venni a felekezeti iskolákat

A városi takarékpénztár bizottság, dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok előadása alapján tárgyalta tegnap este az iskolák anyagi helyzetét, a városi segélyekkel kapcsolatban.

Az összes kiadások a ref. elemi iskoláknál 267.585 pengőre, az összes bevételek pedig 127.047 pengőre rugnak, tehát a fedezeti hiány 161.132 pengő, mindent leszámítva.

A felsőbb leányiskoláknál az összes ráfizetés 35.057 pengőt tesz ki.

A római katolikus elemi iskoláknál ráfizetés 45.309, polgári fiú iskolánál 8.056 pengő, a Svétsi polgári leányiskolánál ráfizetés 2.762 pengő.

A görög katolikus elemi iskola hiánya 2.281 pengő. Az evangélikus elemi iskolánál 10.185 pengő a hiány. Izraelita elemi iskolánál a hiány 19.958 pengő, a polgári leányiskolánál 16.273 pengő.

A reálgimnáziumnál 19.080 pengő a hiány.

A kereskedőtanonciskola 856 pengő felesleget mutat. A polgári iskola hiánya 23.507 pengő.

A felsőkereskedelmi iskola hiánya 7.319 pengő, a női felsőkereskedelmi

iskola 5.481 pengő.

A pincérszakiskola hiánya 901 P.

A Kollégiumnál 61.119 pengő a hiány, mely a városi segély teljes összege ellenére ez évben 100.00 pengőre fog emelkedni.

Az adatokat és az anyagot bizottság tanulmányozni fogja.

Misztai főügyész azt kéri, állapítsák meg, mennyibe kerül a városnak ezeknek az iskoláknak a fenntartása arra az esetre, ha a fenntartók kénytelenek lennének azokat átadni a városnak.

A bizottság ilyen természetű jelentést kért be.

AMERIKÁBAN UJRA EMELTÉK A KAMATLÁBAT.

Newyork, október 15. A newyorki Federal Reserve Bank leszámítolási kamatlábat 2.5 százalékról 3.5 százalékra emelte. A bank nyolc nappal ezelőtt emelte a kamatlábat 1 százalékról 2.5 százalékra.

London, okt. 15. Az Angol Bank maflésén a bankkamatlábát változatlanul hat százalékban állapította meg.



Pénteken délután 5 órakor nyílik meg az erdélyi népművészeti kiállítás

Bethlen Mária grófnő rendezésében pénteken délután 5 órakor nyílik meg a Kereskedő Társulat dísztermében az erdélyi népművészeti kiállítás és egy rendkívül magasértékű művészi látványosság-hoz jut Debrecen közönsége. A kiállításon rendkívül fejlett és pompás művészi érzékről tanuskodó erdélyi népművészet szebbnél-szebb darabjai kerülnek kiállításra és olyan művészi élvezetben lesz része a debreceni közönségnek, ami alig fordult elő az utóbbi időben, tekintve, hogy a háború következtében nem is volt alkalma az erdélyi népművészet szebbnél-szebb darabjaival találkozni. A megnyitáson a Boesky hajduvezred zenekara sétahangversenyt is fog tartani és bizonyára Debrecen közönsége nagy számban fogja felkeresni a szép és érdekes kiállítást.

— A mesterucai egyházzsász október hó 17-én, szombaton délután öt órakor a református egyház tanácstermében, tanácsulást tart. Tárgyak: egyházzsász munka programja. Zárszámadás. Költészet. Indítványok.

— A Lord Rothermere Club heti összejövetelei a szezon megkezdése óta rendszeresen folynak. A legközelebbi összejövetel ma délután hat órakor lesz a Gambrinus vendéglő különtermében. Az összejöveteleken résztvevők angol nyelvtanár vezetése mellett, minden díj nélkül gyakorolhatják magukat az angol társalgásban.

— A Mácsai Dalkör nyilvános főpróbája. Ma este, háromnegyed nyolc órakor tartja a Mácsai Dalkör nyilvános főpróbáját a Kollégium II. em. énektermében, a már ismertetett műsorral. Belépődíj nincs.

— Vasárnap délután öt órakor lesz az Ujságíró Club teadélutánja. Okt. hó első vasárnapján rendezte meg az Ujságíró Club szeszonyító teadélutánját, mely a legszebb siker jegyében zajlott le. A második teadélután okt. hó 18-án, vasárnap délután öt órakor lesz az Ujságíró Club helyiségeiben, ezúttal műsor nélkül, csupán táncsal. Belépődíj nincs. A teadélutánon a club tagjai és a meghívottak, valamint ismerőseik vehetnek részt. A zenét az Arany Bika kütünő jazz zenekara szolgáltatja. Aki meghívót igényelnek, az ebbeli óhajukat jelentsék be az Ujságíró Club igazgatóságának, Arany Bika, félelelet.

x Ragyogó napfényt varázsol este és borús időben az a 10.000 gyertyafényű amerikai reflektor, amellyel LIENER fényképész a szebbnél-szebb fényképfelvételeket készíti. Csapó u. 1. szám alatti műtermében.

— Anyakönyvi hírek. Születések: Nánási Lajos villanyszerelőmester, fiú Lajos. Ladányi László puskaműves, fiú József. Nagy Géza tűzoltó, leány Olga. Virágh Antal soffőr, fiú János. Kiss István altiszt, leány Mária. Juhász Ágoston, Máv. segédtiszt, I. Edit. Borbély Lajos kerégyártó, I. Julia. Balogh István altiszt, fiú Sándor. — Halálozások: Ehrenfeld Jakab izr. 81 éves, Csige kert uca 9-c. Cseh Zsuzsán na ref. 25 napos, Pesti uca 4. Weisz József izr. 2 napos, Szalmárköri út. Legeza Tibor gk. 10 hónapos, Bagamér

Eljegyzések: Farkas János—Bordás Róza. Toldi Lajos—Galgóczy Erzsébet. Oláh Gábor—Juhász Mária. Rompa Gyula—Kiss Margit. Borók Sándor—Szabó Margit. Tolnai Jenő—Blau Klára. Mátyás Imre—Zsurkos Ilona. Demjén Imre—Burkus Mária.

A zsidogó Don Juanja a rendőrbíró előtt

A falhoz vágott egy embert, aki megakartá védeni a molesztált nőt

A zsidogón ügylészik nemcsak az uraságoktól levett holmik cserélnek gazdát, de kivirul a sok lim-lom közt a szerelem is. Egy ilyen szerelmi eset foglalkoztatta tegnap a debreceni rendőrség kihágási bíróságát, ahol azonban a szerelmi történet nem végződött boldog happy-end-del, hanem súlyos kiábrándító büntetéssel.

Egy szemrevaló, csinos fiatal asszonyka járta a zsidogót, ahol hamarosan a nyomába szegődött egy N. J. nevű lakatossegéd, akinek szörnyen megtetszett a szemrevaló asszonyka. N. J. a fiatal asszonyka nyomába szegődött és szorosán mögötte haladva, megjegyzéseket tett az asszonykára:

— Hej de jó sex appealja van magának! De szívesen lennék a magakis gárdahadnagyja!

Hiába turbékolta azonban a lobbanó szívű lakatossegéd, a moziromantikától csepegő bókijait, a fiatal asszony nem reagált rá és minden áron szabadulni szeretett volna kértelen udvarlójától, aki azonban nem tágtott el mellőle. A fiatal asszonyka erre bement egy hentesüzletbe, ahová azonban szintén követte N. J. és ismerkedni próbált:

— Mit vásárol Mucus? Hazaviszem

én a zsírnakvalót és majd kiolvasztjuk a szerelem tüzénél.

A molesztált nő ekkor egy Kovács Sándor nevű ismerőséhez fordult védelemért a tolokodó udvarló ellen, aki fel is szólította N. J.-t, hogy hagyja békén a fiatal asszonyt. N. J. azonban tüzes természetű szerelmes és kikérte magának a figyelmeztetést, sőt a falhoz vágta Kovácsot. Az ügy ekkor már túllépte a normális vitakozás keretét, úgyhogy hamarosan rendőr került elő, aki beleavatkozott a lobogó szívű N. J. tolokodásába és nagy ügyvel-hajjal előállította a rendőrségre. N. J. távozóban sem tagadta meg magát és visszafordult az asszonykához:

— Csak a lábadd elé teszem még a szívem, Mucus!

Erre azonban aligha kerül egyhamar sor, mert a rendőrbíró tíznap elzárásra átváltoztatható ötven pengő pénzbüntetésre ítélte az erőszakoskodó zsidogói Don Juánt, aki megnyugodott az ítéletben és ezzel a kijelentéssel búcsúzott el a kihágási bírótól:

— Fogalmazó úr! Ez a nő ilyen vas és egy sokatmondó kézmozdulattal kíséerte szavait.

Dulakodás közben agyonszurta az adósát, aki éjszaka behatolt az udvarára

A debreceni kir. ügyészség elrendelte a vizsgálatot Halásvégű verekedés Hajduhadházon

Halálosvégű verekedés történt esütörtökön hajnalban a közeli Hajduhadházon, a Kazinezy u. 35. számú ház udvarán. Fejlesztés Sándor 31 éves hajduhadházi napszámos, aki egy adósság miatt Kántor Zoltán hadházi szobafestősegéddel már régebben összeveszett, esütörtökön verekedés közben agyonszurta Kántort. A véres eset előzménye a következő:

Fejlesztés Sándor, aki a Kazinezy uca 35. szám alatt lakik, néhány hónappal ezelőtt pénzt adott kölcsön Kántornak. A szobafestősegéd nem fizette vissza az adósságot s ezért a két ember között elmérgesedett a viszony. Csütörtök éjszaka Kántor Zoltán ismeretlen okokból behatolt Fejlesztésék udvarára, ahol igen hangosan viselkedett. A zajra

előjött Fejlesztés Sándor és felszólította Kántort, hogy hagyja el az udvart. A festősegéd azonban nem engedelmessé vált s mikor a gazda el akarta őt távolítani, ellene szegült.

Fejlesztés ekkor megjegyezte, hogy jobb volna, ha megadná az adósságot s nem zavarogna. Kántort ez a megjegyzése még inkább felingerelte s dulakodni kezdett Fejlesztéssel. Verekedés közben Fejlesztés elővette a kését és többször az ellenfelébe szúrta, aki összeesett és még a helyszínen kiszenvedett.

A halálosvégű verekedéssel kapcsolatban a hajduhadházi rendőrség azonnal bevezette a nyomozást, egyben jelentést tett az esetről a debreceni kir. ügyészségnek, amely széleskörű vizsgálatot rendelt el.

— Bérbe, vagy megvételre egy zongorát keres az Ujságíró Club, (Arany Bika, félelelet). Bejelentés délután 5—7 óra között.

— Negyven pengőre ítélték, mert ellopta a barátjáné ruháját. Csontos Anna, a múlt év októberében barátjánól Hegedűs Zsófiától nagyobb mennyiségű ruhaneműt ellopt. Hegedűs Zsófia a tolvajt feljelentette a debreceni törvényszéken és Csontos Annát tegnap délelőtt lopás vétségéért negyven pengő pénzbüntetésre ítélt. Az ítélet jogerős.

— Lopás az állomáson. özv. Sliva Ödönné, Szabó Kálmán uca 5. szám alatti lakos, feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az állomáson ellopta gyöngyházzal díszített retiküljét, amelyben ezüst ékszer és egyéb apróságok voltak. Kára tíz pengő. A nyomozás megindult.

— Nyíregyházi betörőket keresnek Debrecenben. Október hó 14-ről 15-re virradó éjjel Nyíregyházán ismeretlen betörők feltörték Gutján László ottani lakos lakását és onnan mintegy ötszáz pengő értékű ruhaneműt elloptak, — amellyel Debrecen felé menekültek. A nyíregyházi rendőrség átfutára a debreceni rendőrség meindította a nyomozást.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc ucai templomban, Najách szombatján: Pénteken estefele gyertyagyújtás háromnegyed öt órakor. — Szombat köszöntő istentisztelet négy óra ötvenöt perckor. Szombaton reggel egyegyed nyolc órakor, délelőtt fél-tizenegy órakor, délután négy és este szombat kimenetel öt óra negyven perckor. — A Kápolnás ucai templomban szombaton reggel félnyolc órakor, egyébként pedig, mint a Deák Ferenc ucai templomban. — Hétköznapokon mindkét templomban reggel félhét és este háromnegyed hat órakor. Az Elnökség.

— Nyolcnapi fogház orgazdaságért. Detrik György, 1927. októberében Zuba Györgytől hét kitogram magyar-dohányt kapott, egy bizonyos munka elvégzéséért. A dohány azonban lopott volt és erről Detrik is tudott. — A debreceni törvényszék Detrik Györgyöt orgazdaság vétsége miatt tegnap délelőtt jogerősen nyolcnapi fogházra ítélte.

— Felakasztotta magát egy öregember. Angyal András 67 éves balmazújvárosi lakos, csütörtökön éjjel felakasztotta magát s mire hozzátartozói észrevették az öngyilkosságot, az öregember már halott volt.

Gyászrovat

LÖFKOVITS ARTHURNÉ TEMETÉSE.

Csütörtökön délelőtt nagy részvétel mellett folyt le Löfkovits Arthur ny. múzeumigazgató elhunyt nejeének temetése. A gyászszertartás kezdetére a gyászház udvarát hatalmas közönség töltötte meg, melynek soraiban ott láttuk a város közéletének számos vezető tényezőjét. Dr. Schlessinger Sámuel főrabbi magasröplű gyászbeszédet tartott. Kiemelte az elhunyt nemes tulajdonságait, melyet mint családi hagyományt egy ősi zsidó patricius családból vitt át életébe. Példás feleség, rendkívül jó rokon volt, akit úgyszólván egész életét családjának szentelte. Nőies erényeiért, szerénységéért szeretetereméltóságáért mindenki tisztelte és szerette. A gyászbeszéd elhangzása után megindult a gyászmenet a temetőbe. Nagy közönség kísérte ki Löfkovits Arthurnét utolsó útjára, a temetőbe, ahol átadták az örök nyugalomnak.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves rokonok, jóbarátok és ismerősök, nemkülönben a Debrecen Városi Dal-egylet mélyen tisztelt tagjainak, kik boldogult férjem, kedves jó apánk temetésén megjelenésükkel és visztaló szavaikkal mérhetetlen fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

sárói Szabó Lajosné és családja

Gyanus haláleset ügyében nyomoz a rendőrség

A mátészalkai mentők néhány nappal ezelőtt automobilon beszállították Debrecenbe Ledler Antalné mátészalkai asszonyt, akinek egy veszedelmes gyulladás volt a karján. A szerencsétlen asszony nagyon beteg volt és mire a mentők beértek vele a sebészeti klinikára, még a mentőkocsiban kiszenvedett. A sebészeti klinikáról a szerencsétlen asszony holttestét átszállították a bonctani intézetbe, — ahol megállapították a boncolás alkalmával, hogy Ledler Antalné vérmérgezés ölte meg. A hatóság megindította az eljárást annak a megállapítása végett, hogy milyen körülmények között kapott vérmérgezést a tragikus véget ért asszony.

— Kerékpárlópás a posta előtt. — Fisch Bernát, pénzbeszedő, Csokonai uca 1. szám alatti lakos, tegnap a főposta előtt hagyta a kerékpárját, — ahonnan ismeretlen tettes ellopta. A rendőrség keresi a kerékpártolvajt.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban: Pénteken délután 4.43 órakor, szombat reggel 8 órakor, délután négy órakor. Szombat kezdete pénteken délután 4.33 órakor és kimenetele szombaton este 5.40 órakor.

— Leszereltek egy motorkerékpárt a Hunyadi uccán. Vakmerő lopás történt tegnap este a legforgalmasabb időben a Hunyadi uccán. Kreutz Árpád magántisztviselő. Baross uca 3. szám alatti lakos, tegnap este a D 51—739. számú motorkerékpárral, amely Schenkengél Imre varrógépkereskedő tulajdona, megállott a Hunyadi uca 17. számú ház előtt, ahol Schenkengél üzlete van. Amíg az üzletben járt, egy vakmerő tolvaj leszerelte a motorkerékpárról a reflektort és ellopta az összes szerszámokat, amivel száz pengő kárt okozott. A rendőrség megindította a nyomozást a vakmerő tolvaj után.

Tágas, világos

utcai szoba butorral, vagy anélkül irodának, varrodának is alkalmas, fürdőszoba használattal

kiadó.

Ferenc József ut 58., II. e. II. lépcső

— A KIE foto-klub, pénteken este nyolc órakor tartja összejövetelét, — mely ez alkalommal fényképezőgép-bemutatót rendez, tagjai részére és több fontos ügyet letárgyalása érdekében teljes létszámot kérnek. Minden érdeklődőt szívesen lát a vezetőség.

— Hirdetmény. Közlöm az érdekeltek gyárok és iparvállalatok vezetőivel, — hogy a m. kir. kereskedelemügyi miniszter a villamosáram okozta balesetek elleni védelemre vonatkozó 142151/931. K. M. számú rendeletét terjesztés végett a Toldi Lajos budapesti, (Fő ucca 2. szám alatti) cégnek adta ki bizományba, ahonnan példánvként hat fillér egységárban a rendeletet az érdekeltek a kívánt mennyiségben beszerezhetik. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága, mint elsőfokú iparhatóság.

— Kecskeméten nem kapnak elég munkásszponyot. Míg az egész országban általános a panasz a munkaalkalmak hiánya miatt, Kecskeméten épp az ellenkezőjét tapasztalják. Az egyik baromfiexport cég majdnem kénytelen volt üzemét leállítani, mert nem kapott elég munkásszponyot. Az exportcég a koppasztóban 200—250 munkásnőt tudna alkalmazni az év végéig 18—22 pengős heti keresettel és eddig mindössze csak hatvan—hetven koppasztó-asszony jelentkezett.

— Kivágta a felesége nyelvét. — Srebrnica szerbiai faluban megdöbbentő tragédia játszódott le. Milosevic Zdravko földműves feleségét a faluban mindenki kötekedő, öszeférhetetlen természetű asszonynak tartotta és tudták róla, hogy férje többször elhagyta, mert az asszony türethetlenné tette az életét. Tegnap a tanyáról gyalog mentek be a faluba és az asszony egész úton veszekedett a férjével. A békés természetű ember végül is rákiáltott az asszonyra: Kivágom a nyelvét ha el nem hallgatsz! Az asszony az úton nem szólt többet. Otthon azonban hatalmas patáliát csapott. Az ember ezen annyira felháborodott, hogy kirohant az istállóba, kötelet kerített és azzal a feleségét egy fához kötötte s azután egy rozsdás ollóval kivágta a nyelvét. A csendőrök a gazdálkodót letartóztatták feleségét pedig bezárárták a kórházba. Állapota életveszélyes, mert a rozsdás olló valószínűleg vérmérgezést okozott. Az asszony a csendőröknek jelekkel adta tudomására, hogy férje ártatlan és nem kívánja a meghúntetését.

Mindenütt beszélnek az előkeiő budapesti

Bristol szálló
olcsó áraitól.

Szobák
a felvételtől függően
kittinő napi ellátással már
12 P.-től
k a p h a t ó k.

Duna szobák
kittinő napi ellátással a gyönyörű badai hegyvidékre méltányos áron.
Bristol-menü 2 P 40 f. — Mindennap
horai tea és tánc. — Kávéházi árah.
Vacsora rendszer polgári áron. Tánc.
Hosszabb tartózkodás esetén további
engedmények.

Bristol-szálló
Budapest-Dunapart

December 15-én helyezik használatba Debrecenben az új automata telefonokat

Debrecen közönségének évtizedes vágya teljesült, mikor az új postapalotát felépítették. — Ezzel együttjárt az is, hogy új, automata telefont kap Debrecen, aminek különösen örül a debreceni közönség, mert a régi kapcsolású telefonok már nem elégítik ki a közönség igényeit.

A postaigazgatóság a nyár folyamán elkészítette az automata központ vezetékekének szerelési munkálatait, a központ felszerelése is jóformán teljesen elkészült már, sőt már folyamatban van az új, tárcsás telefonok felszerelése is. — Jelenleg körülbelül 1800 előfizetője van Debrecenben a telefonnak és körülbelül december elejére felszerelik az összes új telefonkészüléket az előfizetőknek. Az új automata telefonokat december 15-én adják át a használatnak.

kálatait, a központ felszerelése is jóformán teljesen elkészült már, sőt már folyamatban van az új, tárcsás telefonok felszerelése is. — Jelenleg körülbelül 1800 előfizetője van Debrecenben a telefonnak és körülbelül december elejére felszerelik az összes új telefonkészüléket az előfizetőknek. Az új automata telefonokat december 15-én adják át a használatnak.

Három kilométert futott a tolvaj után a Hortobágyon egy gazda

Alig hogy kiszabadult a fogházból, máris lopott egy fiatalkoru

Megrögzött fiatalkoru bűnözőt fogtak el tegnap a Hortobágyon, aki alig-hogy kikerült a börtönből, máris újabb bűncselekményt követett el. — Czako Péter gazdálkodó, aki a Nagyhortobágyon a Téglahát nevű tanyán lakik, nagy meglepetéssel vette észre, hogy a távollétében bezárt lakását ismeretlen tettes feltörte és a lakásból egy prémes fekete kabátot, továbbá egy zsebróát vitt el. Czako Péter azonnal nyomozni kezdett és a szomszédjai közül valaki elmondotta, hogy nemrégiben egy fiatal embert láttak a tanyából kijönni, aki egy nagy csomaggal megrakodva menekült.

Czako Péter nem vette tréfára a dolgot, hanem szapora léptekkel neki indult a mondott iránynak, amerre-

felé a tolvajt menekülni látták. Mikor a távolban feltűnt a fiatalember alakja Czako futásra vette a dolgot, de a tolvaj is észrevette, hogy üldözik, szintén futásnak eredt, azonban Czakónak mégis sikerült elfognia a menekülő tolvajt. Jó három kilométeren keresztül üldözte Czako a tolvajt, amíg sikerült utolérnie. Az elfogott fiatalembert Czako átadta a hortobágyi csendőrszolgálatnak, ahol kihallgatása alkalmával kiderült, hogy az elfogott tolvaj fiatalkoru, aki csak néhány nappal ezelőtt szabadult ki a nyíregyházi törvényszék fiatalkoruak fogházából, hol egy esztendei börtönbüntetésűlt le. Az elfogott visszaeső bűnöst be-
kisértek Debrecenbe és most újból megindult ellene az eljárás.

Kéthónapi fogháza ítélt a törvényszék egy csaló hentesmestert

Érdekes családi ügyet tárgyalt tegnap délelőtt a debreceni törvényszéken dr Jankovich Jenő egyesbíró. Az ügy vádlottja egy debreceni hentesmester, Papp Mihály volt, aki a vádirat szerint a múlt év novemberében Nagy Lajostól négyszáz pengőt csalt ki azzal a fondorlattal, hogy üzletet fog nyitni és oda Nagy Lajost üzletvezetőnek fogja alkalmazni. A pénzt azonban elköltötte és mikor Nagy megjelent a hentesnél, hogy a pénzt visszakérje,

már nem tudta visszaadni. Ugyanígy járt el Bőszörményi Pállal és Nagy Ferencel is, akiktől sertést vásárolt, de nem fizette ki.

A megkárosítottak a hentesmestert feljelentették és ennek folytán az ügy tegnap délelőtt került a debreceni törvényszék elé és Papp Mihályt csalás vétségéért, kéthónapi fogháza ítélté. Az ítélethez Papp Mihály megnyugodott s így az jogerős.

— H. Kálmán Sándor komádi kéményseprő mester, annak a közlésére kért fel bennünket, hogy azon híresztelésekkel szemben, melyek szerint ő iszákos ember lenne, adjunk helyet az ő nyilatkozatának, mely szerint ő nem iszákos és az országos igazságügyi orvosai tanács által kiállított bizonyítvány is azt igazolja, hogy ő alkoholistusban nem szenved.

— Bajtársi táborozás. Folyó hó 14. napján tartotta a „Csaba” B. E. dr Bárony János törzse, idej évmegnyitói táborozását. Dr P. Papp Tibor törzsfő b. a táborozást megnyitja. Üdvözlő a táborozáson megjelent dr Tóth László Csaba vezért, Baranyai Sándor főudvarnagyt, Literáti Végh László Werbőczy főlovászmestert, Borsay Miklós ker. alvezért, Dorogi Lajos ker. főlovászmestert és Sand Henrik főkinestáros bajtársakat. A törzsfő első szava az újonnan belépett törzstagokhoz szól, akiket kötelességük pontos teljesítésére buzdít. Következett a műsor első száma, Csernányi László d. b. szavalata, aki Gyula diák „Magyar Miatyánkját” a gyakorlott szavaló művészetével adta elő, a törzs általános tetszése mellett. Azután Harsányi Dezső tartotta meg felolvasását a törzs végig élénk érdeklődésével kísérve. — Majd Rex Kiss Béla d. b. művészi hangnájáttal gyönyörködtette az egybegyűlteket. Az utolsó számban Lőrinczy Sándor d. b. szájharmonika játé-

tékával szünni nem akaró tapsot aratott. Tizenegy órakor félperces néma felállással emlékezett meg a törzs elszakított magyar véreinkről. A táborozás a késő éjjeli órákban a legjobb hangulathoz ért véget.

— Meghalt a szüreti paprikástól. — Kovács Margit kunszentmártoni leány néhány nappal ezelőtt látogatásban volt nagybátyjánál Tiszakürtön, hol éppen szüret volt. A szüreti ebédre birka-paprikást főztek, de az ebéd elfogyasztása után az összes vendégek rosszul lettek. A legsúlyosabb állapotban Kovács Mária volt, akit ezért a szentesi köz-kórházba szállítottak, ahol tegnap meghalt. Felboncolták a holttestét és a boncolás eredményeképp megállapították, hogy Kovács Mária húsmérgezésben halt meg.

Csak egy mosolyt

A kis áruló.

A négyéves kisfiú szüleivel vasúton utazik, mikor a kocsiba betelepszik egy terjedelmes dáma. A fiúcska nézi, nézi, aztán megszólal:

— De papa, hiszen ez egy néni!
— Persze, hogy az, tudom — csilapítja a papa a kis fecsegőt. De az nem hagyja magát:
— Hát akkor miért mondtad előbb, hogy mit akar itt ez a kövér jószág?

— Eaküvő. Ditrói Ica színművész és Mészöly Tibor, a Teréz körúti Szinpad tagja, e hó 17-én, szombaton déli 12 órákor tartják esküvőjüket Budapesten a Kálvintéri református templomban.

— Artistaházasság. egykerektű biciklil. Berlin közelében házasságot kötött egy artistapár. Nemcsak az újdonsült férj és a menyecske, hanem az egész násznép is ugyanabból a biciklilstruppól volt. Érthető aztán, hogy úgy a fiatal pár, mint az egész násznép több méter magas, emeletes, egykerektű bicikliljűkön vonult be a templomba és onnét haza, a falu népének nagy háméskodása közben.

SPORTHIREK

Bíróküldés a vasárnapi mérkőzésekre.

Debrecen, Vasutas pálya: DTE — K. MOVE, bíró Berkovics; DVSC — Textil, bíró Szántó. Ügetőléti pálya: DEAC — DVSE, bíró Kovács Béla, Székgyár — DMTE, bíró Görgey. Püspökladány: P. MÁV — Bőrös, bíró Kovács József. Karcag: KSC — DKASE, bíró Rose. Mátészalka: MTSE — P. IAC, bíró Schick. Kisvárd: KSE — NYKISE, György Sándor vándordíj döntője, bíró Sass. Nyíregyháza: NYTVE — Sátoraljaujhely AC, bíró Nácsik.

Leszállították a bírói díjat.

A keleti futballbírók méltányolva az amatőregyesületek nehéz helyzetét, a futballbíródíjat 50 százalékkal leszállították.

Olcsobb helyiségbe költözik a Labdarúgó Alsövetség.

A keleti labdarúgó alsövetség a nehéz viszonyok miatt olcsobb helyiségbe költözik. Eddig a Ferenc József-ut 34. szám alatt volt jól berendezett helyisége, most olcsobb és kisebb helyiségbe költözik a Ferenc József-ut 61. szám alá első emelet.

Kerületi egyesületi bajnoki atlétikai verseny.

Vasárnap d. u. 2 órai kezdettel rendezi meg az egyetemi sporttelene a MASz keleti kerülete az 1931. évi kerületi egyesületi atlétikai bajnoki verseny második fordulóját az alábbi versenyszámokkal: 100, 400, 800, 1500 és 5000 m-es sifutás, 4x100 m-es és olimpiai stafétafutás, 110 m-es gátfutás, magas-, távol- és rudugrás, súlydobás, diszkoszvetés és gerelyvetés, mely számokban minden egyesület részéről csak 1—1 versenyző indulhat tekintet nélkül arra, hogy ifjusági-e vagy sem.

Felhívások.

Felkérem az Attila FC II. játékosait, hogy ma este 7 és 8 óra között Mester ucca 13. sz. alatt megjelenjen szíveskedjenek a következők: Tájtel, Fülöp, Sütő, Orgovány, Takács, Klein, Kacsóh, Kun, Rried, Slamovits, Benkő, Bernáth, Szabó, Herczeg Intéző. — Felkérem az újonnan alakult csapat játékosait, hogy f. hó 18-án a megbeszélthelyen megjelenni szíveskedjenek. Intéző. — Ezzel értesítem a Dohánygyár összes játékosait, hogy ma délután egyenyed 4 órakor a dohánygyár előtt jelenjenek meg a náluk levő felszereléssel. Por-tos megjelenést kér az Intéző.

FÁSITSUK AZ ALFÖLDET.

Gyümölcsfa, gazdasági fa- és fenyőfa, jutányosan kapható, az alábbi áron: Gyümölcsfa bokor 1 P, gyümölcsfa közepes törzsű 1.20, gyümölcsfa magas törzsű 1.40 P, másodosztályú gyümölcsfa, vegyesen 80 fillér, akác 40, 60, 80 fillér. nyárfa 40, 60, 80, 1.20 fillér.

Debrecen sz. kir. város falköldje.

Nyulas, Bőszörményi út.

Lerakatok: Városi kertészeti, Nagyerdő 15 szám. — Városháza udvar — Kossuth ucca 2. szám. és Hüvelyes u. 5. szám.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTŐZSDE.

A készáruvásáron a buza 15—20, a rozs 10 fillérrel olcsóbbodott, míg a többi cikk ára változatlan maradt. A határidőpiacon annak ellenére, hogy Csikágóban tegnap átmenetileg szilárd volt az üzlet, a márciusi buza körülbelül 40 fillérrel alacsonyabban zárult, mint tegnap. A márciusi rozsnál és a májusi tengerinél azonban mindössze néhány fillér a csökkenés. A buzával az adott okot a lanyhaságra, hogy a fővárosi malmok ma kevesebbet vásároltak és hogy a liverpooli piacról is alacsonyabb jegyzések érkeztek.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai:

Buza márciusra 10.80—10.81. Rozs márciusra 11.07—11.08. Tengeri májusra 12.83—12.85. A különleges (80 kg-os) tiszai buza 9.65—10.50 P.

A budapesti drutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 8.80—9.00, 78 kg-os 8.95—9.15, 79 kg-os 9.10—9.30, 80 kg-os 9.15—9.40, felsőtiszai 77 kg-os 8.50—8.75, 78 kg-os 8.65—8.90, 79 kg-os 8.80—9.05, 80 kg-os 8.90—9.10. Rozs 9.00—9.10, tak. árpa I. 14.75—15.25, tak. árpa II. 14.25—14.50, felvidéki sörárpa 18.00—20.50, egyéb sörárpa 16.50—18.00, zab II. 17.30—17.50, egyéb tengeri 15.80—16.00, korpá 10.00—10.20, 8-as liszt 13.30—13.50, repce 20.00—20.75, kőles 15.00—16.00, lucerna 65—80, lóhere, arankás 125—135, szeszös búkköny 25—26, lenmag I. 21.50—22, lenmag II. 21.00—21.50, kék mák 65—66.

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vestag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József kir. herceg-utca 1. sz. (Bika-bérbázis) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon a 788. szám nyújt felvilágosítást.

Levelezés

Mont Everis
Jeligé levél van a kiadóban. 1108

Alkalmazást nyer térli

Tanuló
Leány vagy fiú varrodába felvétetik Burgondia 13. 1109

Egy
éipészegéd, hétszamos, felvétetik. Rothermere 4. szám. 1134

Fodrászegéd,
kiszegíteni felvétetik. — Hencz fodrász, Mester ucca 41 sz. 1137

Alkalmazást nyer ad

Perfekt szakácsnőt
Keresek, 15-ére, jó bizonyítvánnyal. Ajánlkozás: Simonyi út 36. (A.)

Bejáró
asszony könyvvél azonnal felvétetik. Szőlősi lözsde, Hatvan u. 1. 1038

Bejárónőnek
14—16 éves kislányt fel veszek. Vigkedvü M. u. 5. sz. 1111

Ingyen
Yakás gyermektelen házaspárnak, ki házam rendben tartásáról gondoskodik, átadó. Értekezés vasárnap tisztól tizenkettőtől Kiszalud-utca 37. alatt. 1103

Bejárónő
ki vikszelni tud, azonnal felvétetik. Egymalom u. 7. 1110

Bejárónő
megbízható, felvétetik. Miklós ucca 5. 1128

Oktatás

Német oktatást vállal, született német tanerő. Árpád tér 31. 1054

Közéiskolások

oktatását vállalja egyetemi hallgató. Francia, német oktatást is vállal. Megkeresést a kiadóba „Oktatás” jellegre kérék. X—16-ig

Hangszer

Lyra Productiv
Genossenschaft, bécsi gyártmányú, fekete, kiváló jókarban levő használt zongora eladó. — Szendrő zongoraraklárában, Batthyányi ucca 1122

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlethelyiség
a Bika bérbázisban kiadó. Felvilágosítást ad a házfelügyelő. h. X. 10. v. v.

Eladó
12 éve fennálló fűszer, csemegeüzlet forgalmas helyen nagy vevőkörrel Cím kiadóban. 998

Bolthelyiség
kiadó november 1-ére Batthyányi 13. Értekezni emeleten d. e. 9—11. 1107

Világos
helyiség, raktárnak, — vagy garáznak, olcsón kiadó. Biró, Külsővásár tér 18-a. 1125

Társ

Biztos
megélhetést nyújtó üzlethez társat keresek 4—5000 pengővel. Csillag utca 22. Vadász. 1104

Rádió

Phillips,
anódpótlót keresek kölcsön, lehetőleg 220 áramkörbe. Ajánlatokat „Anód” jellegre a kiadóba kérek. 1059

Hangszórót,

dynamikust, 120 pengőért, négy és nyolc pólusú, legújabb szerkezetű hangszórót, gyönyörű mély hangszínezettel, már 25 pengőért árult Tasnádi Kovács Sándor rádió laboratóriuma, Piac ucca 42. Pannonia udvar. P

Kereslet

Zálogcédulát
veszek, mindenféle tárgyról, legmagasabb áron, Eötvös ucca 15. 1127

Elveszett

kávébarna vadászkutya vizsla, a melle, a lánya szürkefoltos nyakörvén fel van írva a tulajdonos neve: Rásó alispán és a kutya neve: „Lord”. Megtalálóját jutalomban részesül a Megyeházán. A.

Ajánlat

Háztulajdonos urak
Hasznavehetetlen kutyájukban ne hagyják a csöveket elértéktelenedni, mert feles részben kiszedem. Pálffy János, Varga ucca 12. 493 A. 25.

Férflingvarrás 1.20

paplanlepedő 1.50, monogram, kézi himzés, női fehérnemű varrás gyönyörű kivitelben. — Sas u. 2. 6. h. vv.

Atadó üzlet, vendéglő

Péksütlőde,
olcsó bérrrel, berendezéssel, jutányos áron átadó. Cím Kishegyesi út 8 szám. 356 X—16.

Előrajzolást

legújabb minták szerint olcsón készíték. Himzést, monogramozást vállalok. Előrajzolt iskolai kézimunkák és konyha garnitúrák. — nagy választékban. Szt. Anna ucca 6. Fazekas. 490

Bátor

Gyönyörű
antik bútorok, nagy választékban, olcsó árban, Hunyadi ucca 11. bútorüzlet. 1092

Butorozott szoba

Két
egymásbanyiló parkettes utcai butorozott szoba havi 60 P-ért kiadó Piac 19. II. folyosón balra. 1034

Lakrész
elegánsan bútorozva, s esetleg egy két szoba, s fürdőszobával, konyhával, vagy anélkül kiadó Alföldi palota, III. em. 3 ajtó. 1067

Uccai

különbejárátú butorozott szoba, azonnal kiadó, Wesselényi ucca 119. szám. 1114

Csinosan
butorozott, teljesen különbejárátú uccai szoba kiadó, Homok ucca 83. 1165

Kiadó

különbejárátú butorozott szoba, azonnal, — Nap ucca 4. 1118

Csinosan
butorozott uccai szoba kiadó, Darabos ucca 9. 1130

Magános udvarban
különbejárátú butorozott uccai szoba, diszkrétnek is alkalmas, kiadó, Szappanos ucca 27. Értekezni Péterfia u. 42—44. étkezdében. 1129

Különbejárátú
uccai butorozott szoba kiadó, Arany János u. 48. szám. 1136

Kiadó lakás egy szobás

Egy
szoba kiadó november 1-re. Zápolya 15. szám. 1101

Szoba
konyha, speiz kiadó — Töbötöm utca 6. 1102

Uccai
különbejárátú egy szoba előszobás lakás esetleg külön konyhával november elsejére kiadó. Eötvös ucca 11. 1112

Kiadó
Poroszlai út 12. egy szoba, előszoba, nagy veranda, konyha, azonnal. 1117

Kiadó
udvari szoba, konyha, spájz. Bővebbet Darabos ucca 11. alatt. 1123

Szép
nagy szoba, konyha, — kamara, elsejére kiadó. Diófa ucca 27. 1138

Kiadó lakás két szobás

Vénkertben
12 percre a Nagyteplomtól, két szoba, előszoba, konyha, kamara stb, kiadó, november hó elsejére. Értekezni Vénkerti, Domokos Lajos ucca 16. sz. udvar végén, keresztépületben 358 vv. A.

Kettőszobás
udvari lakás kiadó Kosuth u. 39. Házmaster. 953

Kiadó
két szobának is használható 7 méteres szoba, konyha, spájz, 44 pengő, Vargakert ucca 8. szám. 1121

Kétszobás
lakás, mellékkelhelyiségekkel, november 1-re kiadó, Hatvan u. 60. 1119

Szép

kettőszobás udvari lakás, elsejére kiadó, Garay ucca 6. sz. 1133

Kiadó lakás három szobás

Kiadó,
vagy eladó, azonnal, modern, télen, nyáron lakható villa, nagy kerttel, mely áll három szoba, előszoba, fürdőszoba és minden mellék helyiségekből, igen olcsó bérért, az Andrassy úton. Bővebbet Csapó ucca 1., műteremben. A X—31.

Háromszobás
uccai lakás, mellékkelhelyiségekkel, november hó elsejére kiadó. Nagyvárad ucca 14. 1132

Kiadó lakás nagyobb

Öt szoba,
hallos lakás, minden komforttal, Simonffy u. 7. alatt, azonnal kiadó, ugyanott egyszobás garson lakás, fürdőszobával, november 1-re kiadó. 1005

Négy szobás
központi fűtéses komfortos lakás a Bika bérbázisban november egyre kiadó. Értekezni lehet a Bika halban. h - X-29.

Ingóság eladás

Eladók
jókarban levő betétes szobaajtók, Kosuth u. 48. szám. A vv

Ingóságvétel

Használt
horganyozott, vagy fekete ötnegyedes csövet keresek megvételre. — Cím a kiadóban. A

Kettő darab
használt, jókarban levő cserépkályhát veszek, Széchenyi út 5. 1131

Eladó ház

Eladó
25 évig adómentes, — szép családiház. Cím a kiadóban. 1096

Eladó

Kétmalom ucca 9. sz. ház, négy szobás lakás, minden mellékkelhelyiséggel, kertes udvar. Értekezni lehet a 641. sz. telefonon. A vv

Eladó

vidéki ház korcsmával, 500 n. ö1 udvarral, rak tárrakkal. Értekezni Móhr Józsefnél Bihar-nagybajomban. 1041

Szentanna 4.

és Ispotály 7. számú házak eladók. Szentanna 4. 1046

Eladó

Csapó utca 99. számú nagytelekű sarokház, a nyolc üzlethelyiséggel, minden elfogadható ártért X-13-18 937

Eladó

Verbőczy ucca 8. számú bérbázis, tizennégy rendbeli lakással, sürgősen olcsóért. X-13-18 938

Hatvan uccal kert

Diófa ucca 30. sz. gyümölcsös, szép lakóházzal eladó. 979

Móric 9.

családiház, (Árpádtér mellett), bankteherrel átvehető. 1124

Eladó házhely

Honvédtemető u. 11.
építkezési telek, kvadrát öle tíz pengő, eladó, ugyanott kertészeti célokra föld kiadó. Lahner uccán meg kert kvadrát ölenként egy pengő, eladó. Értekezni József kir. herceg ucca 12. szám. 1135

Eladó föld

Városló
két kilométernyire, 8 hold föld, igen olcsón eladó. József kir. herceg ucca 44. Mandel. 1020

Eladó
hat hold föld, a Szepesen. Értekezni Baros ucca 4. 1070

Károly Ferenc József
ut 34-e. szám alatti 300 négyzetméteres telek eladó. Értekezni lehet Cegléd ucca 8. sz. alatt. 1004

Föld

eladó, Nagycserén, tanvások 22 s 26, Ebesen 40, Szepesen 50 holdasok és bérbeadó 40 hold. Értekezni Mester ucca 7. 1126

Eladó állatok

Vadász urak
egy fiatal vizsla kutya eladó, Sámsoni út 9. — fűszerüzlet. 1113

Idomított
német, öt éves him vizsla, nyultiszta, feltétlen aportör, kitünő fácskázó, olcsón eladó. Cím a kiadóban. 1115

Felcélós szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T. kiadás és rotációs nyomása